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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 50 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA | 5 QUESTÕES 

 
Amianto 

 
Amianto ou asbesto são nomes de uma família de 

minérios encontrados amplamente na natureza e muito 
utilizado pelo setor industrial no último século. Foi 
intensivamente utilizado na indústria pela sua abundância e 
baixo custo de exploração. Foi considerado, por muito 
tempo, matéria-prima essencial por suas propriedades 
físico-químicas (grande resistência mecânica e __ altas 
temperaturas, ao ataque ácido, alcalino e de bactérias). É 
incombustível, durável, flexível, indestrutível, resistente, 
sedoso, facilmente tecido e tem boa qualidade isolante. 

Por anos denominado de "mineral mágico", o 
amianto foi utilizado principalmente na indústria da 
construção civil (pisos vinílicos, telhas, caixas d’água, 
divisórias, forros falsos, tubulações, vasos de decoração e 
para plantio e outros artefatos de cimento-amianto) e para 
isolamento acústico ou térmico. Foi empregado também em 
materiais de fricção nas guarnições de freios (lonas e 
pastilhas), em juntas, gaxetas e outros materiais de 
isolamento e vedação, revestimentos de discos de 
embreagem, tecidos para vestimentas e acessórios 
anti-chama ou calor, tintas, instrumentos de laboratórios e 
nas indústrias bélica, aeroespacial, petrolífera, têxtil, de 
papel e papelão, naval, de fundições, de produção de cloro-
soda, entre outras aplicações. 

___ exposição ao amianto está relacionada à 
ocorrência de diversas doenças. Ele é classificado como 
reconhecidamente cancerígeno para os seres humanos. Não 
foram identificados níveis seguros para a exposição às suas 
fibras. O intenso uso no Brasil exige que a recuperação do 
histórico de contato inclua todas as situações de trabalho, 
tanto as de contato direto com o minério em atividades 
industriais típicas — em geral com exposição de longa 
duração, como as de contato indireto, através de serviços de 
apoio, manutenção, limpeza, — em geral de baixa duração, 
mas sujeitas a altas concentrações de poeira; e __ 
exposições não ocupacionais, sejam elas indiretas ou 
ambientais. 

Os principais acometimentos relativos a exposição a 
amianto são: asbestose, câncer de pulmão e mesotelioma. O 
amianto pode causar, além dessas doenças, câncer de 
laringe, do trato digestivo e de ovário; espessamento na 
pleura e diafragma, derrames pleurais, placas pleurais e 
severos distúrbios respiratórios. 

Em 29 de novembro de 2017, os ministros 
declararam a inconstitucionalidade do artigo 2º da Lei 
Federal 9.055/1995, que permitia o amianto do tipo crisólita. 
O banimento desta substância na indústria brasileira é 
definitivo. 
 

Instituto Nacional de Câncer – INCA. Adaptado. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche CORRETAMENTE as 
lacunas do texto: 
 
a) as | Há | as 
b) as | A | às 
c) às | A | as 
d) às | Há | às 
 

2) Há quatro palavras sublinhadas no texto, e somente uma 
delas não está de acordo com as normas da língua 
portuguesa. Assinalar a alternativa que apresenta a grafia 
INCORRETA: 
 
a) Matéria-prima. 
b) Físico-químicas. 
c) Cimento-amianto. 
d) Anti-chama. 
 

3) Assinalar a alternativa que reproduz CORRETAMENTE as 
informações do texto sobre o amianto: 
 
a) O amianto foi utilizado principalmente na indústria 

alimentícia. 
b) A exposição ao amianto em nada afeta a saúde do ser 

humano. 
c) O banimento do amianto no Brasil é definitivo. 
d) O amianto deixou de ser usado porque era um material 

muito caro. 
 

4) Assinalar a alternativa em que há emprego CORRETO do 
porquê:  
 
a) Nunca entendi por que ela foi embora e não voltou mais. 
b) Por quê você não me conta o que ocorreu na festa de 

ontem? 
c) Eu não falo sobre aquele assunto com Roberta, por que 

poderia despertar um gatilho nela. 
d) Quando chove muito não tem aula, porquê a sala tem 

muitas goteiras. 
 

5) Em: “Cláudia assumiu uma posição: iria apoiar a 
candidatura do marido para síndico do condomínio.”, o sinal 
de dois-pontos é utilizado, CORRETAMENTE, com a função 
de indicar: 
 
a) Contestação de uma informação. 
b) Retificação de uma informação. 
c) Exclusão de uma informação. 
d) Esclarecimento de uma informação. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO | 5 QUESTÕES 

 
6) Em um restaurante, inicialmente, quatro garçons 
atendem 72 mesas durante um turno de seis horas. Devido 
ao aumento de movimento no restaurante, tornou-se 
necessário aumentar a equipe com mais dois garçons e 
estender o turno em duas horas. Com essa nova 
configuração, quantas mesas poderão ser atendidas? 
 
a) 86 
b) 118 
c) 132 
d) 144 
 

 

 

7) Analisar a progressão aritmética (PA) a seguir e assinalar a 
alternativa que representa a soma entre o seu vigésimo 
quinto termo e o seu trigésimo termo: 
 

24 32 40 48 56 ... 

 
a) 464 
b) 472 
c) 480 
d) 488  
 

 

 

8) Uma tartaruga precisa partir do ponto A rumo ao ponto B. 
Contudo, ela somente pode andar nas direções indicadas na 
figura a seguir, ou seja, para a direita e para baixo. Quantos 
caminhos possíveis e distintos ela terá para chegar ao seu 
destino? 
 

 
 

a) 246 caminhos. 
b) 248 caminhos. 
c) 250 caminhos. 
d) 252 caminhos. 
 

9) Considerando a função de segundo grau 2x² + 4x  16, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) As raízes da função não são exatas. 
b) O gráfico da função é uma parábola com a concavidade 

voltada para baixo. 
c) O gráfico da função é uma reta positiva. 

d) A multiplicação das raízes da função é igual a 8. 
 

 

10) Cinco amigas combinaram de se encontrar em uma 
padaria. Sabe-se que Carla foi a terceira pessoa a chegar. 
Deise chegou após Ana. Ana chegou após Carla, mas não foi 
a última a chegar. Eliana chegou antes de Deise, mas não foi 
a primeira a chegar. Qual a posição de chegada de Bruna? 
 
a) Primeira. 
b) Segunda. 
c) Quarta. 
d) Quinta. 
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS | 5 QUESTÕES 

 
11) A respeito da Lei Maria da Penha, avaliar se as 
afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) A Lei busca proteger e auxiliar todas as mulheres em 

situação de violência, independentemente de classe, raça, 
etnia, orientação sexual e renda. 

(  ) As medidas protetivas de urgência são concedidas 
independentemente da tipificação penal da violência, do 
ajuizamento de ação penal ou cível, da existência de 
inquérito policial ou do registro de boletim de ocorrência. 

(  ) A Lei estabelece um microssistema de proteção à mulher, 
porém sem prever medidas voltadas à punição do 
agressor. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

12) Síndrome do esgotamento profissional é um distúrbio 
emocional com sintomas de exaustão extrema, estresse e 
esgotamento físico resultante de situações de trabalho 
desgastante, que demandam muita competitividade ou 
responsabilidade. A principal causa da doença é justamente 
o excesso de trabalho. Tal síndrome também pode ser 
denominada como:  
 
a) Síndrome de Borderline. 
b) Síndrome de Munchausen. 
c) Síndrome de Burnout. 
d) Síndrome de Tourette. 
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13) No Brasil, o período de interrupção das atividades 
legislativas, no qual as sessões deliberativas são suspensas e 
os parlamentares têm uma pausa nas atividades, é 
conhecido como: 
 
a) Paralisação legislativa. 
b) Intervalo político. 
c) Licença prêmio. 
d) Recesso parlamentar. 
 

14) De acordo com a compreensão atual da comunidade 
científica sobre as mudanças climáticas do planeta 
observadas nas últimas décadas, assinalar a ideia refutada 
pela maioria dos especialistas: 
 
a) As mudanças climáticas são majoritariamente decorrentes 

de processos naturais da Terra. 
b) A neutralidade de carbono desempenha um papel 

relevante na mitigação das mudanças climáticas. 
c) As atividades humanas têm uma influência significativa 

nas alterações do clima. 
d) A queima de combustíveis fósseis contribui para o 

aumento das emissões de gases de efeito estufa. 
 

15) Qual dos seguintes comportamentos é considerado 
antiético no serviço público? 
 
I. Respeitar a hierarquia. 
II. Agir com transparência em todas as situações. 
III. Utilizar recursos públicos para fins pessoais. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 35 QUESTÕES 

 
16) No que diz respeito à formalização dos atos 
administrativos de competência do Prefeito, em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município, relacionar 
as colunas e assinalar a sequência correspondente. 
 
(1) Decreto. 
(2) Portaria.  
 
(  ) Regulamentação de lei. 
(  ) Abertura de sindicâncias, processos administrativos e 

aplicação de penalidades.  
(  ) Instituição e dissolução de grupos de trabalho. 
(  ) Medidas executórias do Plano Diretor.  
 
a) 2 - 1 - 1 - 1. 
b) 1 - 2 - 2 - 1. 
c) 2 - 2 - 1 - 2. 
d) 1 - 1 - 2 - 1. 
 

17) No que diz respeito às obras e aos serviços públicos, de 
acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar a sentença 
abaixo: 
 
A concessão ou a permissão de serviços públicos somente 
será efetivada com autorização da Procuradoria do 
Município e mediante contrato, precedido de pregão 
(1ª parte). O Município poderá revogar a concessão ou a 
permissão dos serviços que forem executados em 
desconformidade com o contrato ou ato pertinente, bem 
como daqueles que se revelarem manifestamente 
insatisfatórios para o atendimento dos usuários (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente incorreta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente correta. 
 

18) Fundamentando-se na promoção do desenvolvimento 
econômico, o Município agirá, sem prejuízo de outras 
iniciativas, no sentido de: 
 
I. Promover a integração das comunidades carentes. 
II. Racionalizar a utilização de recursos naturais. 
III. Estimular o associativismo, o cooperativismo e as 

microempresas. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Nenhum dos itens. 
 

19) Baseando-se na Lei Orgânica do Município, o 
planejamento das atividades do Governo Municipal 
obedecerá às diretrizes do planejamento municipal e será 
feito por meio de elaboração e manutenção atualizada, 
entre outros, dos seguintes instrumentos: 
 
I. Plano diretor. 
II. Orçamento anual. 
III. Plano safra. 
IV. Lei de diretrizes orçamentárias. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens I, II e IV. 
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20) Ao trabalhar em uma planilha do Excel 2016, um usuário 
inseriu uma verificação, conforme abaixo ilustrado: 
 

 
 

O resultado que será exibido na célula A2 é: 
 
a) FALSO 
b) 20 
c) #REF! 
d) VERDADEIRO 
 

21) Um usuário está criando um documento no Word 2016 
com duas seções diferentes: a primeira para a ementa e, a 
segunda, para o relatório. Para garantir que o relatório 
comece em uma nova página contínua à ementa e tenha 
numeração de página independente da seção anterior, qual 
opção de quebra de seção ele deve escolher? 
 
a) Quebra de Próxima Página. 
b) Quebra de Contínua. 
c) Quebra de Parágrafo. 
d) Quebra de Cruzada. 
 

22) Quando falamos sobre as peças que compõem um 
computador, como processadores, placas-mãe, coolers ou 
disco rígido, podemos classificar todos eles como: 
 
a) Softwares. 
b) Midwares. 
c) Hardwares. 
d) Ramwares. 
 

23) Em relação às ferramentas do sistema e às suas 
respectivas funções, relacionar as colunas e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(1) Limpeza de Disco. 
(2) Desfragmentador de Discos. 
(3) Restauração do Sistema. 
 
(  ) Permite excluir arquivos desnecessários com segurança, 

como esvaziar lixeira e arquivos temporários. 
(  ) Organiza os arquivos no disco rígido, melhorando a 

escrita/gravação deles. 
(  ) Ajuda a corrigir problemas retornando o computador a 

um estado anterior, sem afetar arquivos pessoais. 
 
a) 3 - 1 - 2. 
b) 1 - 3 - 2. 
c) 2 - 1 - 3. 
d) 1 - 2 - 3. 
 

24) Internet é a conexão entre várias redes, formando, 
assim, a rede mundial de computadores. Qual é a origem 
inicial da Internet? 
 
a) Surgiu como uma forma de entretenimento para a 

população em geral. 
b) Durante a Guerra Fria, a Internet foi desenvolvida para 

troca de informações militares. 
c) Teve origens nas redes universitárias, sendo inicialmente 

utilizada para fins acadêmicos. 
d) Foi criada para facilitar a comunicação entre empresas 

comerciais. 
 

25) Ao apresentar uma ideia aos colegas de trabalho, um 
profissional percebe que alguns membros estão céticos em 
relação à proposta. Qual das seguintes falas melhor reflete 
uma forma de comunicação assertiva que esse profissional 
pode utilizar para lidar construtivamente com a situação? 
 
a) “Eu vejo que alguns de vocês têm dúvidas sobre a minha 

proposta. Podemos discutir mais detalhes e explorar 
alternativas juntos?” 

b) “Essa ideia é completamente equivocada. Não sei como 
pensei que isso funcionaria.” 

c) “Eu sabia que vocês não entenderiam. Sempre preferem 
as ideias antigas e ultrapassadas.” 

d) “Estou decepcionado com a falta de apoio aqui. Se não 
conseguem reconhecer uma boa ideia, não sei o que 
dizer.” 

 

26) Atualmente, todos os trabalhadores brasileiros possuem 
direitos e deveres. De acordo com a Constituição Federal, é 
um direito dos trabalhadores urbanos e rurais: 
 
a) Relação de emprego protegida contra despedida 

arbitrária ou com justa causa, nos termos de lei 
complementar, que preverá indenização compensatória, 
dentre outros direitos. 

b) Seguro-desemprego, em caso de desemprego 
involuntário. 

c) Salário mínimo, fixado em lei, nacionalmente unificado, 
capaz de atender a suas necessidades vitais básicas e às 
de sua família com moradia, alimentação, educação, 
saúde, lazer, vestuário, higiene, transporte e previdência 
social, sem reajustes periódicos que lhe preservem o 
poder aquisitivo, sendo vedada sua vinculação para 
qualquer fim. 

d) Piso salarial proporcional à extensão e à qualidade do 
trabalho. 
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27) O Decreto nº 7.508/2011 regulamenta a Lei 
nº 8.080/1990, dispondo sobre a organização do Sistema 
Único de Saúde (SUS), o planejamento da saúde, a 
assistência à saúde e a articulação interfederativa. Nesse 
sentido, é CORRETO afirmar que:  
 
a) As Regiões de Saúde serão referência para as 

transferências de recursos entre os entes federativos.  
b) As Redes de Atenção à Saúde estarão compreendidas 

exclusivamente no âmbito de uma Região de Saúde. 
c) A instituição de Regiões de Saúde não poderá ocorrer em 

áreas de fronteiras. 
d) As Regiões de Saúde serão instituídas pelos Municípios, 

em articulação com os Estados. 
 

28) Nos termos da Lei nº 8.080/1990 — Lei Orgânica da 
Saúde, são objetivos do Sistema Único de Saúde: 
 
I. A identificação e divulgação dos fatores condicionantes e 

determinantes da saúde. 
II. A assistência às pessoas por intermédio de ações de 

promoção, proteção e recuperação da saúde.  
III. O controle da prestação de serviços que se relacionam 

direta ou indiretamente com a saúde. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

29) Conforme a Lei nº 8.069/1990 — Estatuto da Criança e 
do Adolescente, analisar a sentença abaixo: 
 
Considera-se criança, para os efeitos desta Lei, a pessoa até 
quatorze anos de idade incompletos, e adolescente aquela 
entre dezesseis e vinte e um anos de idade (1ª parte). 
Nenhuma criança ou adolescente será objeto de qualquer 
forma de negligência, discriminação, exploração, violência, 
crueldade e opressão, punido na forma da lei qualquer 
atentado, por ação ou omissão, aos seus direitos 
fundamentais (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

30) No que se refere ao reconhecimento igual perante a Lei, 
em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 — Estatuto da 
Pessoa com Deficiência, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) Quando necessário, a pessoa com deficiência será 

submetida à curatela, conforme a lei.  
(  ) É obrigatório à pessoa com deficiência a adoção de 

processo de tomada de decisão apoiada. 
(  ) A definição de curatela de pessoa com deficiência 

constitui medida protetiva extraordinária, proporcional às 
necessidades e às circunstâncias de cada caso, e durará o 
menor tempo possível. 

 
a) C - E - C.  
b) E - C - E. 
c) E - E - C.  
d) C - C - E. 
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31) Considerando-se as definições do glossário da NR 32, 
relacionar as colunas e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(1) Acidente. 
(2) Incidente.  
 
(  ) Durante um procedimento médico, um profissional da 

saúde é exposto a sangue de um paciente devido a uma 
picada com uma agulha contaminada com material 
biológico. 

(  ) Um frasco contendo água para irrigação é 
acidentalmente derrubado no chão de uma área de 
preparo, causando apenas um pequeno transtorno 
temporário na atividade normal, sem causar dano ao 
trabalhador. 

(  ) Durante o manuseio de produtos químicos para a 
desinfecção de equipamentos, um enfermeiro é exposto à 
substância química, resultando em irritações na pele e 
nas vias respiratórias. 

 
a) 1 - 1 - 2. 
b) 1 - 2 - 1. 
c) 2 - 1 - 1. 
d) 2 - 2 - 1. 
 

32) Com base em Paim (2003), o modelo de Vigilância da 
Saúde surge da necessidade de inversão do modelo 
assistencial hegemônico. Trata-se de um modo:  
 
a) Com valores atribuídos à endemicidade, podem ser 

expressos em escala nominal. 
b) De doença de alta prevalência de infecção que começa 

precocemente na vida. 
c) Tecnológico de intervenção em saúde, que contempla 

(riscos e danos), necessidades (carências, projetos e ideias 
e determinantes da saúde). 

d) De evitar doenças, prolongar a vida e desenvolver a saúde 
física e mental e a eficiência, mediante esforços 
organizados da comunidade. 

 

33) Considerando-se a caracterização das equipes de saúde 
da família, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
Para apoiar a inserção da Estratégia de Saúde Família (ESF) 
na rede de serviços e ampliar a resolubilidade da(o), 
____________, o Ministério da Saúde criou, em 2008 a(o) 
______________.  
 
a) atenção primária à saúde | núcleo de apoio à saúde da 

família 
b) atenção primária à saúde | rede de atenção em saúde 
c) núcleo de apoio à saúde da família | serviço especial de 

saúde pública 
d) centro de atenção primária | rede de atenção em saúde 
 

34) Os canais de participação dos gestores públicos e da 
sociedade nas definições das políticas e da ação 
governamental setorial foram ampliados. Entre os grandes 
desafios que o debate político no campo da saúde vem 
delineando para a sociedade brasileira nos próximos anos, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. O desafio de garantir a coexistência de diferentes soluções 

institucionais na organização descentralizada do SUS que 
possam contemplar a heterogeneidade de problemas 
regionais e a diversidade cultural do país. 

II. O desafio de não estabilizar o financiamento setorial e 
não interferir no processo de alocação de recursos dos 
orçamentos públicos para a saúde, com vistas à equidade. 

III. O desafio de construir novas formas de responsabilização 
dos governantes e cidadãos, dos gestores e dos usuários, 
no acompanhamento e avaliação do desempenho e dos 
resultados das políticas setoriais. 

IV. O desafio de encontrar o equilíbrio ótimo de regulação, 
responsabilidade e autonomia na gestão compartilhada 
do sistema pelas três esferas político-administrativas do 
Estado brasileiro (União, estados e municípios). 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 



 
 

 

7  www.objetivas.com.br 

 

35) De acordo com o Código de Ética Médica, são direitos do 
profissional médico, EXCETO: 
 
a) Atribuir seus insucessos a terceiros e a circunstâncias 

ocasionais, mesmo que comprovadamente. 
b) Indicar o procedimento adequado ao paciente, 

observadas as práticas cientificamente reconhecidas e 
respeitada a legislação vigente. 

c) Suspender suas atividades, individualmente ou 
coletivamente, quando a instituição pública ou privada 
para a qual trabalhe não oferecer condições adequadas 
para o exercício profissional. 

d) Requerer desagravo público ao Conselho Regional de 
Medicina quando atingido no exercício de sua profissão. 

 

36) "Consiste em insuficiência renal progressiva associada à 
anemia hemolítica microangiopática e trombocitopenia”. A 
referência se dá à: 
 
a) Púrpura Trombocitopênica Imune (PTI). 
b) Púrpura Trombocitopênica Trombótica (PTT). 
c) Hemofilia tipo C. 
d) Síndrome Hemolítica-Urêmica (SHU). 
 

37) Quando o paciente apresenta ascite, entre outras 
avaliações clínicas, analisa-se o nível sérico de albumina em 
relação ao líquido ascítico, dosados simultaneamente para 
permitir o cálculo do gradiente de albumina soro-ascite 
(GASA). Em relação a isso, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O GASA é útil para distinguir a ascite causada por 

bactérias daquela causada por vírus e fungos. 
b) O GASA é calculado subtraindo-se a concentração de 

albumina no líquido ascítico do nível sérico de albumina, 
e se altera com a diurese. 

c) O GASA reflete a pressão dentro dos sinusoides e está 
correlacionado com o gradiente pressórico venoso 
hepático. 

d) De acordo com a lei de Starling, a elevação do GASA 
reflete a presença de proteínas (pressão oncótica), 
atraindo mais líquido ao plasma. 

 

38) São alterações demonstradas nas radiografias simples 
que são compatíveis com doença do manguito rotador:  
 
I. Perda do espaço entre a cabeça do úmero e o acrômio. 
II. Esporões acromiais. 
III. Esclerose com alterações císticas da tuberosidade maior. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

39) Em relação ao manuseio das vias aéreas de emergência e 
à intubação de sequência rápida, é CORRETO afirmar que: 
 
a) As principais alterações ocorridas durante a laringoscopia 

são: diminuição da pressão sistólica, diastólica e da 
pressão arterial média, taquicardia e broncodilatação. 

b) Para o correto posicionamento do paciente, deve-se 
colocar um coxim embaixo de sua cabeça para alinhar os 
eixos faríngeos, laríngeo e oral, com hipoflexão da cabeça. 

c) O fentanil deve ser evitado em pacientes com síndrome 
coronariana aguda, pois aumenta a descarga adrenérgica 
relacionada à laringoscopia. 

d) Deve-se introduzir a lâmina do laringoscópio ao longo da 
borda direita da língua até que ela se insira na valécula, 
quando a lâmina é curva, ou ultrapassá-la e sobrepô-la à 
epiglote ao se usar uma lâmina reta. 

 

40) Sobre a diálise, analisar os itens. 
 
I. Tem por objetivos remover os resíduos tóxicos sanguíneos, 

remover o excesso de líquidos e manter o equilíbrio 
eletrolítico. 

II. Existem dois tipos principais de diálise: a hidrodiálise e a 
diálise peritoneal. 

III. Em relação à hemodiálise, os pacientes devem ser 
submetidos à confecção de um acesso vascular 
permanente (fistula arteriovenosa), quando 
apresentarem TFG superior a 20mL/min. 

 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item  I. 
b) Apenas no item  II. 
c) Apenas nos itens I e II. 
d) Apenas nos itens II e III. 
 

41) Sobre a doença de Lyme, analisar os itens. 
 
I. É transmitida pelo carrapato Ixodes. 
II. O diagnóstico da doença é clínico. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
  
a) Em ambos os itens. 
b) Apenas no item I. 
c) Apenas no item II. 
d) Em nenhum dos itens. 
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42) A respeito da uretrite, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 

a) Infecções da uretra que não são tratadas, ou são tratadas 
inadequadamente, podem causar um estreitamento 
(estenose) da uretra. 

b) Antibióticos são normalmente usados para tratar a 
infecção. 

c) Os sintomas incluem dor ao urinar, uma necessidade 
frequente ou urgente de urinar e, algumas vezes, uma 
secreção. 

d) As bactérias, exceto aquelas que são sexualmente 
transmitidas, são as causas mais comuns de uretrite. 

 

43) Sobre a dosagem urinária de cálcio, analisar a sentença 
abaixo: 
 

Em pessoas normais, somente 6% do cálcio ingerido na dieta 
aparece na urina; portanto, é raro que a hipercalciúria 
decorra de ingestão excessiva de cálcio (1ª parte). A dieta 
rica em carboidratos refinados e possivelmente abuso de 
álcool é calciúrica (2ª parte). A dieta rica em fibras é 
hipocalciúrica (3ª parte). 
 

A sentença está: 
 

a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Totalmente incorreta. 
 

44) As hemorragias no segundo e no terceiro trimestres 
complicam de 4 a 5% das gestações. O manejo inicial da 
hemorragia anteparto deve se concentrar no diagnóstico 
preciso e na estabilização hemodinâmica da gestante. Sobre 
o exposto, analisar os itens. 
 

I. No Descolamento Prematuro de Placenta (DPP), o quadro 
clínico manifesta-se por sangramento vaginal, dor 
abdominal de intensidade variável, dor lombar, 
contrações e hipertonia uterina e padrão cardíaco fetal 
não reativo. 

II. Nos casos de placenta prévia em pacientes com cesariana 
prévia, ocorre a diminuição da possibilidade de acretismo 
placentário.  

III. Na placenta prévia, a hemorragia é indolor, reincidente, 
progressiva, com início e cessamento súbitos. 

IV. Hipertensão arterial sistêmica, pré-eclâmpsia e 
eclampsia, trombofilias, trauma materno e DPP anterior 
são fatores de risco comumente associados a novo 
episódio de DPP.  

 

Está CORRETO o que se afirma: 
 

a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens I, III e IV. 
d) Apenas nos itens II, III e IV. 

45) Assinalar a alternativa que apresenta o tumor primário 
do intestino delgado mais comum: 
 
a) Adenocarcinoma. 
b) Mucoso. 
c) Seroso. 
d) Carcinóide. 
 

46) A hepatite em gestantes tem sido subestimada, 
principalmente, porque os efeitos no recém-nascido, muitas 
vezes, só são percebidos décadas após o nascimento. 
Atualmente, são reconhecidos sete tipos de hepatites virais: 
A, B, C, D, E, F e G. Sobre isso, analisar os itens. 
 
I. Vírus da hepatite A: hepatite infecciosa; hepatite de curta 

duração. 
II. Vírus da hepatite B: hepatite sérica; hepatite de longa 

duração. 
III. Vírus da hepatite C: hepatite não A e não B; transmitida 

parenteralmente. 
IV. Vírus da hepatite D: agente delta (hepatite delta). 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens II, III e IV. 
d) Em todos os itens. 
 

47) Sobre a detecção de anticorpos antitireoidianos, avaliar 
se as afirmativas são certas (C) ou erradas (E) e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(  ) Sua observação é indicada para a detecção de doença 

autoimune da tireoide. 
(  ) Os anticorpos antitireoidianos são encontrados em 5-10% 

da população normal, exceto em mulheres. 
 
a) C - E. 
b) E - C. 
c) C - C. 
d) E - E. 
 

48) Apresenta-se com uma combinação de xerostomia e 
xeroftalmia (ceratoconjuntivite seca) em pacientes com 
artrite reumatoide, LES, esclerose sistêmica (formas 
secundárias) ou isoladamente (forma primária): 
 
a) Síndrome de Sjögrem. 
b) Mieloma múltiplo. 
c) Avitaminose. 
d) Granulomatose de Wegener. 
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49) A respeito das formas de apresentação clínica e 
histológica dos carcinomas mamários, assinalar a alternativa 
CORRETA:  
 
a) O carcinoma papilífero geralmente ocorre em pacientes 

puérperas, na região areolar da mama, tendo como 
característica principal o derrame papilar enegrecido.  

b) O carcinoma tubular invasor é muito frequente e seu 
achado típico constitui em uma lesão mal definida e 
infiltrativa diagnosticada na mamografia. 

c) O carcinoma de Paget é uma lesão agressiva desde seu 
estágio inicial, com sobrevida média de seis meses após o 
diagnóstico.  

d) O carcinoma tubular tem bom prognóstico e raramente 
gera metástases axilares.  

 

50) Sobre a síndrome coronariana aguda (SCA), assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) O diagnóstico da SCA requer dois dos seguintes eventos: 

sintomas isquêmicos, alterações eletrocardiográficas 
(ECG) diagnósticas e marcadores séricos de lesão cardíaca 
elevados. 

b) A dor torácica é o sintoma determinante da SCA. A dor 
torácica que perdura por dias, tipo pleurítica ou postural, 
ou que se irradia para as extremidades inferiores, ou 
superiormente para as mandíbulas, é significativamente 
indicativa que seja de origem cardíaca. 

c) Os achados do exame físico que aumentam a 
probabilidade de que os sintomas decorram da SCA 
incluem a hipotensão, a diaforese e a insuficiência 
cardíaca sistólica, indicada por uma terceira bulha de 
galope, pelo surgimento ou pela piora da regurgitação da 
valva mitral, pelo edema pulmonar e pela distensão da 
veia jugular. 

d) O ECG associado a exercício, também chamado de teste 
de esforço com exercício (TEE), é um exame utilizado para 
a avaliação das pessoas com suspeita de angina ou 
doença cardíaca. 
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